
H7 SEQUENCE 7 : LES GENOCIDES DU XXème SIECLE 

CM2 Compétences :   

- se repérer dans le temps : construire des repères temporels  

- comprendre un document  

- identifier le document et savoir pourquoi il doit être identifié  

- pratiquer différents langages en histoire  

- coopérer et mutualiser  

 

Domaines : 

1. Les langages pour penser et communiquer 

2. Les méthodes et outils pour apprendre 

ϱ.  Les ƌepƌĠseŶtatioŶs du ŵoŶde et l’aĐtivitĠ huŵaiŶe 

Interdisciplinarité :  

- Rallye lecture « Les deux guerres mondiales » 

- EMC « Le racisme » 

 

 

 

 Objectifs Déroulement Différenciation Matériel 

S1 

 

Comprendre 

qui sont les 

Arméniens 

Mise en route 

-Annonce objectifs de séquence : étudier plusieurs génocides qui sont arrivés au 20è siècle (1900 à 

2000) 

- RI « génocide » 

- RI « Arméniens » ;populatioŶ ĐhƌĠtieŶŶe vivaŶt daŶs l’Eŵpiƌe OttoŵaŶ, au pied du CauĐaseͿ 
Recherche 

- DĠĐouvƌiƌ l’histoiƌe des AƌŵĠŶieŶs Ƌui viveŶt daŶs l’Eŵpiƌe OttoŵaŶ 

- Vidéo : questionnaire  

 du dĠďut à Ϭ’ϱϮ = Ƌui soŶt les Arméniens 

- A chaque partie, expliciter le contexte. 

 

Institutionnalisation 

Séance 1 : Qui sont les Arméniens ? 

Les AƌŵĠŶieŶs soŶt uŶe populatioŶ ĐhƌĠtieŶŶe ŵiŶoƌitaiƌe vivaŶt daŶs l’Eŵpiƌe OttoŵaŶ ;CauĐase, 
Cilicie, Constantinople) = hachurer la présence arménienne sur la carte 

PeŶdaŶt la PGM, l’eŵpiƌe OttoŵaŶ est alliĠ à l’AlleŵagŶe. La Russie est l’alliĠe de la FƌaŶĐe. L’Eŵpiƌe 
Ottoman et la Russie sont ennemis. 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

Carte 

 

Vidéo extraite 

de Le Monde 



 

S2 

Comprendre 

quelles sont 

les causes du 

génocide 

arménien 

Mise en route 

- annonce : travailler sur le génocide arménien 

- rappel de la leçon précédente 

 

Recherche 

- Vidéo : questionnaire 

 ϬğϱϮ à ϭ’ϰϭ = Les pƌeŵieƌs ŵassaĐƌes 

 ϭ’ϰϭ à ϯ’Ϯ9 = Le gĠŶoĐide 

- A chaque partie, expliciter le contexte. 

- Correction 

- Texte : répondre aux questions 

 

Institutionnalisation 

Séance 2 : Le génocide arménien 

Voir carte mentale 

 

  

S3 Comprendre 

Đe Ƌu’est 
l’aŶtisĠŵitisŵe 

Mise en route 

- rappel de la leçon 

- aŶŶoŶĐeƌ l’oďjeĐtif : travail sur le génocide juif 

- doĐuŵeŶt d’aĐĐƌoĐhe : quoi ? réactions ? 

 

Recherche 

Etape 1 

- extƌait du JouƌŶal d’AŶŶe FƌaŶĐk 

- doc ? 

- Ƌu’est-il interdit aux Juifs de faire ? 

- Lien avec les photos 

- A partir des docs, expliƋue Đe Ƌu’est l’aŶtisĠŵitisŵe 

- Mise en commun 

 

Etape 2 : Vidéo 1 

- questionnaire + correction  

 

Bilan 

- TE carte mentale 

 

 

  

S4 Comprendre la 

vie dans les 

Mise en route 

- Rappel séance précédente 

  

Empire Ottoman 
Arméniens 

Interdits de certains 

métiers 

Arrêtés, raflés 

déportés 

exterminés 

- aĐĐuse d’ġtƌe des eŶŶeŵis 
du pays 

- aĐĐuse d’aideƌ les Russes à 
gagner la guerre 

raciste 

Allemagne nazie 
Les Juifs 

Interdictions 

nombreuses dans la 

vie quotidienne 

Arrêtés, raflés 

déportés 

exterminés 

- Exclut de la société 

- Discrimine  
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camps Vidéo 2 

- Questionnaire + correction 

- Réactions des élèves, débat 

 

Institutionnalisation 
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